

# КРУГОЗОР

№ 3

Июль

2011

## ПОПУЛЯРНОЕ НА A159.ru

### В ГОРОДЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ГРАЖДАНСКОЕ ПРОТИВОСТОЯНИЕ

В период выборов противостояние принимает формы боевых действий, в годы между выборами происходят заговоры и партизанские нападения одних на других. Сначала это не бросалось в глаза. Разобраться во всей кадровой политике получилось позже, когда пришло время принятия административных решений и издания постановлений от имени власти. Виделось, что в администрацию пришли новые люди. Эти люди поддерживали на выборах действующего главу района. Понятно, что руководитель расставляет на ключевые позиции в управлении районом проверенных людей, на которых он может надеяться. Из агитаторов они попали в кадровый состав чиновников администрации.

В первые месяцы освоения Шицыным власти были уволены Ваняева, Перцев, Белецкая, Бобкова. Агитаторы заменили опытных специалистов. Изменения претерпел и юридический отдел – фабрика законности властных амбиций.

После Ковиной, которая распознала свою участь и экстренно уехала, в юридическом кресле появилась Одинцова, фигура, вполне отвечающая эйфорическому этапу новой власти. Под влиянием эйфории появлялись самые абсурдные постановления и распоряжения, на переделывание которых ушло все последующее время и работа приглашенных из Перми юристов, одна из которых задержалась в администрации до настоящего времени – это Уразова.

Появление Киселева и Оруджева местные новоиспеченные чиновники и чиновники, доставшиеся Шицыну по наследству от Сертакова, приняли с большим неудовольствием.

Целый год длилась перетасовка кадров. Но оказалось, что, занимаясь кабинетными кадровыми ребусами, Шицын и его кадровый визирь Киселев не заметили, как изменилось отношение ближнего окружения к делам и личности того, с кем они шли на выборы для победы. Началось расслоение.

Начали поговаривать, что выбрали не того человека, что дел в районе не видно, что не этого хотелось в дни выборных баталий. Тогда, видимо, очень хотелось по-



<http://gorod.tomsk.ru>

бедить Сертакова и Щеглова. Тогда, видимо, было единство.

Мальцев отечески агитировал за Шицына, Валиулина срывала голос на встречах Шицына с народом. Кузьмина уговаривала яйвинцев, как детей, верить в Шицына, Степанова отважно выслеживала противников по Вильве. Емельянова, рискуя здоровьем, спорила во дворах, Петров ради Шицына стал дуэлянтом, Русаков громогласно клеймил врагов. Семакин приносил в жертву ум, честь и совесть, Беляева заклала фотокарточку на рабочем столе: Только Шицын!

И что сейчас? Распадается единство? В администрации анархия. Даже на самом нижнем этаже слышны разговоры о том, что власть не работает, что глава не способен организовать работу в администрации, что он не руководитель. Говорится громко, и слышат этот бунт не только компьютеры в маленьких кабинетах; протест слышат пенсионеры, бухгалтеры, посетители, коллеги, его слышит каждый.

Бунт, как вирус в Интернет-пространстве, пошел по кабинетам. Этот протест выговаривается уже не робко, косясь глазом на посторонних. Как Вишневы сад рубят веру в Шицына. Смелость голосов протеста раздается не из лагеря оппонентов по выборам.

Нет теперь АМЗэвских врагов. Есть внутренний раскол. А значит, опять противостояние и гражданская война в отдельно взятом городе «А»?

### ОТВЕТ НА КЛЕВЕТУ

Что за наглую клевету вы здесь устроили? Команда Александра Борисовича никогда не распадалась. Законотворческая и исполнительная работа в районе ведется согласованно. Всегда находятся всякие так называемые сотрудники отделов, которых хлебом не корми, а дай только внести раздор и склоки в деятельность администрации района и Земского Собрания АМР. Таких клеветников будем выводить на чистую воду, и ставить на контроль. Они понесут соответствующие последствия. Нужно не иметь совсем совести, чтобы мешать нам нормально работать.

Я была агитатором и знала, что Шицын очень верил команде. Один он, конечно, много не сделает, а команда его предала. Переметнулись, как только поняли, что надо не горланить на митингах, а работать. Правильно написано у сотрудника отдела. Всё правильно. И Кузьмина голосила, и Степанова нервы портила всем, и Симакин пиво глушил и Мальцев, как барин, ухмылялся. Всех их знаю, все они заверяли, что будут Шицыну во всем помогать. «Александр Борисович, мы вместе, Александр Борисович, мы одна команда, Александр Борисович, мы вас не оставим, Александр Борисович, если надо поможем». Помогли, сволочи. А мы простые агитаторы ничего не обещали, мы честно работали.

## ПЯТЫЙ ФАКТОР

Есть еще и пятый фактор, который значительно ударит по самочувствию победоносной ВПП «Единая Россия». Дело в том, что скоро будет утвержден состав ТИК. В нескольких сообщениях мелькала фамилия Вешнякова. Все правильно. Это человек, который выступал против «варягов» в администрации и оказался прав. Он смело говорит о том, что в администрации чиновники саботируют работу, создавая имитацию деятельности.



Он так же, как Петров и Мальцев, открыто признает, что в районе нет никакого развития.

Дмитрий Вешняков был предложен Шицыну на утверждение в ТИК, и Шицын эту кандидатуру утвердит. Дальше легко решаемый процедурный момент. И ТИК перестанет быть послушным придатком местной «Единой России». Представляете, как будет бесноваться политсовет местного отделения партии власти и Меграбян, когда узнают, что вместо опытной и бдительной Власовой (АМЗ) в состав ТИК ввели Дорофееву («Боевой путь»). Это хорошая, увесистая оплеуха местному отделению «Единой России» и АМЗ.

Утверждение кандидатуры Вешнякова окончательно вобьет клин в отношения с местной «Единой Россией» и будет пощечиной лично лидеру заводских единороссов Щеглову. После таких маневров даже официальное взаимопонимание между Шицыным и Щегловым будет просто невозможно. Естественно, что разногласия между ними отрицательно скажутся на всей избирательной компании. Победы «Единой России» в нашем районе не будет.

## ПРЕДВЫБОРНЫЙ ХАОС

Перед предстоящими выборами в Законодательное собрание Пермского края у нас на территории АМР политический плюрализм.

Глава района состоит в партии «Единая Россия», глава Александровска член ЛДПР, в Земском Собрании председательствует представитель партии «Правое дело», полную свободу политической рекламы использует партия «Справедливая Россия», беспрепятственно распространяются печатные издания КПРФ. Все парламентские партии на территории города и района могут использовать возможности для активного формирования общественно-

го мнения в период предвыборной агитации.

Говорить о результатах предстоящих выборов в Законодательное собрание края в таких условиях - все равно, что гадать на кофейной гуще; но свобода выбора - это осознанный выбор плюс агитация.

Лидеры каждой из перечисленных партий могут надеяться на первенство в итоговом рейтинге, которой определится на выборах. Предварительно можно обозначить благоприятные условия для двух партий построенных на принципах дисциплины и авторитарности: КПРФ и ЛДПР. Обоснование: в районе сложилась ситуация социально-экономического хаоса. Административно неуправляемая территория подобна брошенному дому. Такой дом дорого ремонтировать, жалко носить, но и жить в нем нельзя. Представителям КПРФ и ЛДПР предоставлено поле для игры на недостатках, а вернее на отсутствии позитивных результатов у власти всех уровней. Вот главные позиции агитационной «корзины»:

- отсутствие рабочих мест, с вытекающими последствиями: обнищание населения, бегство молодежи, бесперспективность территории.
- отсутствие перспектив в строительстве жилья в поселках и городе (ветхий, аварийный жилфонд).
- постоянное удорожание и низкое качество ЖКУ (общее недовольство схемой оплаты).
- неудовлетворительное состояние здравоохранительной системы района: отсутствие родильного отделения, хирургического отделения (с полным объемом хирургического лечения), низкой уровень диагностических и лечебных услуг, недоступность медицинских услуг по специализации и недоступность медицинских услуг в поселках.

Из данного перечня делается вывод, что на общегосударственном, региональном и муниципальном уровнях действующая властная система не смогла обеспечить качество жизни для граждан. Поэтому власть, которая сделала трудоспособный народ нищим, молодежь лишила будущего, стариков и больных обрекла на выживание, не имеет права на доверие народа. Далее представители каждой из партий изложат доводы в пользу голосования за представленные ими партии, исходя из программных положений.

Все это будет, что называется, «работать», т.к. будет адекватно общему состоянию общественного настроения. В итоге, КПРФ имеет возможность набрать до 27-30% голосов на территории АМР, ЛДПР - до 25% голосов.

Что касается партии «Справедливая Россия», то агитационный контекст адептов этой партии будет восприниматься населением, как агитация за идеи КПРФ. Населению не совсем понятна позиция этой партии в системе власти, но, будучи возбужденными идеей справедливости, люди выберут знакомую и понятную справедливость по-коммунистически. Предполагаемый результат выборов для «Справедливой России» - 5-7% голосов.

В районе произойдет активизация представителей партии «Правое дело», но при всей активности представителей этой партии, они смогут выступить в качестве «прокурора по делу «Единой России». В арсенале представителей партии «Правое дело» уже сейчас на-

блюдается оружие узкоцелевого назначения, поражающего только «Единую Россию». Их риторикой могут воспользоваться практически все, кто противопоставляет себя партии «Единая Россия».

Понятно, что каждая партия ориентирована в своей агитационной деятельности на определенный сегмент электората плюс на те группы, которые «выпадут» из агитационного пространства других партий. Партия «Правое дело» будет играть роль стимулятора по созданию «групп выпадания». Агитация, основанная на критике, не даст притока избирателей для этой партии, но послужит селекцией на избирательном «поле». Так, работая на другие партии, «Правое дело» может набрать от 2 до 5% голосов. Подсчитаем, что остается у «Единой России» или, как её называют, партии власти. Если складывать кол-во голосов по верхнему пределу, то «Единая Россия» на территории АМР может надеяться на 33% голосов избирателей. Такой низкий результат (в сравнении с прогнозом по краю: 55%) обусловлен в большей степени субъективными факторами.

Во-первых, последовательная дискредитация при поддержке руководителей района и города отделения ВПП «Единая Россия» в АМР, демонстративный роспуск думы АГП, в которой большинство депутатов проходили по списку от партии «Единая Россия».

Во-вторых, усиление руководящих позиций представителей и сторонников критикующей партии «Правое дело» в Земском Собрании АМР (председатель ЗС, заместитель председателя ЗС и ряд депутатов ЗС являются членами партии «Правое дело») и администрациях поселений района.

В-третьих, тенденциозное замалчивание в муниципальных СМИ информации о деятельности партии «Единая Россия» и актуальной информации по Общероссийскому народному фронту.

В-четвертых, тенденция в формировании «команды» главы района и главы поселенения по преимуществу из оппонентов партии «Единая Россия».

На фоне административной анархии и беспхозяйственности на территории АМР и в связи с этим сложившимся критическим отношением населения к власти вообще, перечисленные факторы усиливают негативное настроение населения по отношению к деятельности ВПП «Единая Россия» и представителям партии в АМР.

Выборы не за горами. Народу решать. Но, кажется, выбор предрешен.

